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          Αθήνα, 21/3/2012 

 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, Φίλες και Φίλοι,  

 

 Με πλήρη συναίσθηση ευθύνης, αποφάσισα να εκθέσω την υποψηφιότητά μου, μαζί με 

άλλους 12 εκλεκτούς συναδέλφους, σχετικά με τις εκλογές της 27ης Μαρτίου 2012, για την 

ανάδειξη των εσωτερικών μελών του πρώτου Συμβουλίου του Γ.Π.Α.,.  

 Η απόφασή μου αυτή, υπαγορεύτηκε από την πεποίθησή μου:  

 1. Ότι ο Ν. 4009/2011, με όποιες ατέλειες και αν του καταλογίσει κανείς και για τις 

οποίες έχει χυθεί άφθονο μελάνι ένθεν κακείθεν, αποτελεί σοβαρό εφαλτήριο για την 

βελτίωση της λειτουργίας του ακαδημαϊκού χώρου, ο οποίος, υπό το παλαιό νομικό 

καθεστώς, χαρακτηριζόταν και χαρακτηρίζεται σε τρέχοντα χρόνο, με μία φράση: από 

πλήρη ΑΤΑΞΙΑ.  

 2. Ότι οι νόμοι του Ελληνικού Κράτους, πρέπει να εφαρμόζονται είτε αρέσουν είτε δεν 

αρέσουν, σε κάποιες ομάδες ή συλλογικότητες.  

 3. Ότι το όποιο Πανεπιστημιακό Ίδρυμα έχει ανάγκη από στιβαρή διοίκηση, η οποία επ’ 

ουδενί δεν θα πρέπει να υποκύπτει σε πιέσεις ή/και εκβιασμούς εκ μέρους οργανωμένων 

μειοψηφιών.  

 4. Ότι όλοι οι συντελεστές του πανεπιστημιακού περιβάλλοντος, οφείλουν να 

διεκπεραιώνουν  με τον πλέον πρόσφορο και βέλτιστο τρόπο τις ευθύνες που τους 

αναλογούν ή τις οποίες εκούσια ανέλαβαν, χωρίς να υπερβαίνουν σε καμία περίπτωση τον 

ρόλο τους, και χωρίς να καταχρώνται δικαιώματα, τα οποία πιθανόν, υπό το φως και της 

κοινής ακόμη λογικής, δεν τους ανήκουν.  

 Με δεδομένο ότι δεν προέρχομαι από τον γεωπονικό χώρο, αφού οι ακαδημαϊκοί μου 

τίτλοι προέρχονται από το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών 

του Ε.Μ.Π., οφείλω να επισημάνω τα εξής, σε σχέση με την υποψηφιότητά μου:  

 1. Υπηρετώ τον γεωπονικό χώρο από το 1999, πρώτα στο Α.Π.Θ. (1999-2001) και εν 

συνεχεία στο Γ.Π.Α. (2001-σήμερα), και μέσα από το γνωστικό μου αντικείμενο 

«Αυτοματισμοί στη Γεωργία», διδάσκω, ερευνώ και αναπτύσσω τις εφαρμογές της 

επιστήμης του Αυτομάτου Ελέγχου σε κάθε πτυχή της Γεωργίας και της εν γένει Αγροτικής 

Οικονομίας. Αγωνίζομαι για τον εκκολαπτόμενο έλληνα γεωπόνο και για τον έλληνα 

αγρότη. Δεν θα μπορούσα άλλωστε να κάνω και διαφορετικά: Γιατί δεν προέρχομαι από 

μεγάλο «τζάκι». Από μια φτωχή οικογένεια αρχικά αγροτών και αργότερα βιομηχανικών 

εργατών, απ’ τα «ψωμοτόπια» της Δυτικής Φθιώτιδας, προέρχομαι. Και ποτέ δεν ξέχασα 
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από πού προέρχομαι! Ποιοι, λοιπόν, είναι αυτοί που θα με ψέξουν για το ότι δεν είμαι 

γεωπόνος, και που θα θεωρήσουν την υποψηφιότητά μου ασύμβατη με την διοίκηση του 

Γ.Π.Α.; Και ποιοι είναι αυτοί που θα με κατηγορήσουν ως «άρμα εφαρμογής του 

μνημονίου» και ως «ταγό στυλοβάτη και υποστηρικτή του συστήματος»; (βλ. την με 

αρ.πρωτ. 267/20-3-2012, απόφαση της ΓΣ του Συλλόγου ΕΕΔΙΠ του Γ.Π.Α.). Και να το 

κάνουν χωρίς να με γνωρίζουν, πάει καλά! Αλλά κάποιος από αυτούς που υπογράφουν το 

προαναφερθέν κείμενο, και με ξέρει, και μπορεί να μάθει για το άτομό μου πολλά, αφού 

είμαστε συνδημότες! Συνεπώς μπορεί να πληροφορηθεί για τις ασυμβίβαστες θέσεις μου, 

όταν εξωτερικές πιέσεις αποπειρώνται να καταστρατηγήσουν τις αρχές και αξίες μου, όχι 

να εκτοξεύει τέτοιους απίθανους χαρακτηρισμούς; Αιδώς Αργείοι!  

 2. Σε συνέχεια των παραπάνω, δεν αντιλαμβάνομαι πώς ορισμένοι εννοούν το 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και τον γεωπονικό χώρο. Τι είναι το Γ.Π.Α. και η 

Γεωπονία; Μήπως είναι κάποια «υπερφυλή», που απαρτίζεται από επιμέρους «φυλές», 

στα πλαίσια ενός «ανθρώπινου ζωολογικού κήπου», εκ των οποίων κάποιες (μηχανικοί, 

βιολόγοι, γεωλόγοι, χημικοί, φυσικοί, επιστήμονες πληροφορικής, κλπ.) είναι «κατώτερες», 

ενώ υπάρχει και η «καθεστωτική φυλή» των γεωπόνων; Μήπως πρεσβεύουν, ως εκ 

τούτου, ότι δεν είναι δυνατόν να συμμετέχουν στο «υπερκαθεστώς» της διοίκησης του 

Γ.Π.Α. οι κατώτερες «φυλές», αλλά μόνο η «κυρίαρχη φυλή» έχει το δικαίωμα να επιβάλλει 

«καθεστώς» που θα ταυτίζεται μάλιστα με το «υπερκαθεστώς»; Λοιπόν, σε αυτούς τους 

λίγους, ευτυχώς, θα πρέπει να επισημανθεί ότι όταν ο γεωπονικός χώρος χρειάστηκε να 

στηρίξει τη θέση του μέσα στο «υπερκαθεστώς» της ελληνικής επαγγελματικής και 

οικονομικής πραγματικότητας, κάλεσε αυτές τις «απαξιωμένες φυλές» για να τον 

συνδράμουν στην προσπάθειά του να περισωθεί και να αναπτυχθεί σε νέα πεδία. Και όταν 

το έκανε αυτό, τις κάλεσε χωρίς όρους! Και αυτές συνέδραμαν! Αντί λοιπόν σήμερα να 

στηλιτεύουν κάποιοι σε δημόσια κείμενά τους, το γεγονός ότι διεκδικούν σήμερα την ψήφο 

των εκλεκτόρων, κάποιοι μη-γεωπόνοι, δεν θα ήταν καλύτερα να τους συνδράμουν έντονα, 

μήπως και καταφέρουν, μέσα από τις όποιες αδιαμφισβήτητες και δυσεύρετες δεξιότητές 

τους, να εισπράξουν από την προστιθέμενη αξία που έφεραν αλλά και θα φέρουν στο 

μέλλον στο γεωπονικό χώρο, αυτές οι «άξιες» παραγκωνισμού «φυλές»;  

 3. Επί ένα σχεδόν χρόνο, υπηρετώ, ως Υπεύθυνος Συντονισμού και Προγραμματισμού 

της Τεχνικής Υπηρεσίας του Γ.Π.Α. Σε αυτό το χρονικό διάστημα μου δόθηκε η ευκαιρία να 

διαπιστώσω άμεσα σε ποιο επίπεδο αποδόμησης έχουν φθάσει οι υπηρεσίες τεχνικής 

υποστήριξης του Πανεπιστημίου μας, ποιο επίπεδο ασυνεννοησίας επικρατεί μεταξύ 

υπηρεσιών, πόσο λάθος αντιλαμβάνονται κάποιοι τον ρόλο τους στη μια ή στην άλλη 

αλληλοεξαρτώμενη Διεύθυνση ή Υπηρεσία, κ.ο.κ. Δεν θα αναφερθώ στις προσπάθειες 
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που κατέβαλα να βελτιώσω αυτή την εικόνα, ούτε στις όποιες εισηγήσεις μου προς την 

Διοίκηση του Γ.Π,Α., ώστε να αποφευχθεί η επαπειλούμενη πλήρης κατάρρευση των 

υποστηρικτικών υπηρεσιών. Θα ρωτήσω μόνο το εξής: Πιστεύει κανείς, ότι δεν έχει θέση, 

μόνο και μόνο γι’ αυτή την εμπειρία του, ο παρών υποψήφιος, στη Διοίκηση του Γ.Π.Α., 

επειδή δεν είναι Γεωπόνος, αλλά Ηλεκτρολόγος Μηχανικός;  

 Καταλήγοντας, θα εκφράσω κάποιες σκέψεις, που αφορούν όσους ερωτούν και εμένα 

προσωπικά (αλλά και τους υπόλοιπους συναδέλφους υποψηφίους) για το τι σκέφτομαι για 

το μέλλον του Γ.Π.Α.: Είναι γεγονός ότι το πρώτο Συμβούλιο Διοίκησης του Γ.Π.Α. θα 

επωμιστεί ένα τεράστιο βάρος, που έχει να κάνει με την επιλογή των υπολοίπων μελών 

του Συμβουλίου, με την διαδικασία εκλογής Πρύτανη, με τη σύνταξη του Εσωτερικού 

Κανονισμού, με τη ίδρυση Σχολών, κλπ. Και, ίσως-ίσως, να μην είναι πλήρως εξοπλισμένο 

από την Ελληνική Πολιτεία με όλα τα εργαλεία (Προεδρικά Διατάγματα, κανονιστικές 

διατάξεις, υπουργικές αποφάσεις, κλπ.) για να ξεκινήσει αυτό το τεράστιο εγχείρημα 

μετάλλαξης του Πανεπιστημίου μας. Είναι πιθανόν να βαδίζει σε αχαρτογράφητα εδάφη. 

Αλλά, το μέλλον του Γ.Π.Α. δεν θα κριθεί από τα πρόσωπα που θα το διοικήσουν, σε 

πρώτη φάση. Θα κριθεί από πλήθος παραγόντων: Από την ύπαρξη ικανής 

χρηματοδότησης για διδασκαλία και έρευνα είτε από την πλευρά της Ελληνικής Πολιτείας 

είτε από ίδιες δυνάμεις. Από τη διάθεση να ανοίξουμε το Γ.Π.Α. και σε άλλα αντικείμενα ή 

όχι. Από το αν θα πετάξουμε στην άκρη της λογικές περιχαράκωσης επειδή κάποιοι 

ξεβολεύονται. Από τον αν θα περιπτωσιολογούμε ή θα θεσπίσουμε ενιαίους κανόνες 

κρίσης για κάθε σημαντικό θέμα που αφορά το Πανεπιστήμιο. Η προσωπική μου 

πεποίθηση είναι ότι οι θέσεις μας έναντι της διεργασίας διοίκησης του Γ.Π.Α., τουλάχιστον 

στα αρχικά στάδιά της και ιδιαίτερα στα χρονικά πλαίσια του πρώτου Συμβουλίου του, 

πρέπει να είναι ευέλικτες και προσαρμοζόμενες στις εκάστοτε εξωτερικές συνθήκες, χωρίς 

αυτό να σημαίνει ότι δεν θα την εξοπλίσουμε με σταθερούς και αταλάντευτους 

εσωτερικούς κανόνες. Και δεν πιστεύω ότι το Πανεπιστήμιο μας θα προσαρμοστεί άμεσα 

στις νέες συνθήκες, με δεδομένο τον εγχώριο και διεθνή ορίζοντα. Πιστεύω ότι θα 

χρειαστεί, τουλάχιστον, δύο θητείες Συμβουλίων Διοίκησης, πριν δούμε τα απτά 

αποτελέσματα της επιχειρούμενης μετάλλαξης. Αλλά πρέπει να γίνει, επιτέλους, μια αρχή! 

Αν δεν με απατά η ιστορική μου μνήμη, ούτε ο Κολόμβος είχε στα χέρια του χάρτες του 

Ατλαντικού, όταν ξεκίνησε για αυτό που αποδείχτηκε ότι αργότερα ήταν η Αμερική, ούτε ο 

Κολοκοτρώνης όταν ξεσήκωνε το Ρωμέϊκο ήξερε τι είδους κράτους θα έστηναν οι Έλληνες, 

όταν θα ελευθερώνονταν από τον οθωμανικό ζυγό! Το μόνο που είχαν ήταν η Πίστη! Με 

αυτή ως οδηγό θα ξεπεράσουμε τους σκοπέλους και θα φτάσουμε σε ένα άλλο 

Πανεπιστήμιο. Και με την αξιοκρατία ως συνοδοιπόρο, θα δώσουμε στις μελλοντικές γενιές 
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ένα Πανεπιστήμιο καταξιωμένο στη συνείδηση του Έλληνα πολίτη και της διεθνούς 

επιστημονικής κοινότητας. Σε διαφορετική περίπτωση η μέδουσα της αδράνειας και της 

αταξίας θα παγώσει κάθε κίνηση και κάθε πρόοδο μέσα σε αυτό.  

 Με αυτές τις λίγες σκέψεις, και παραμένοντας πάντα διαθέσιμος να απαντήσω στις 

όποιες διευκρινιστικές απορίες οποιουδήποτε, σας καλώ να κάνετε το βήμα της πίστης και 

της αξιοκρατίας, και να συναντηθούμε όλοι μαζί στην κάλπη, στις 27/3/2012.  

 

Συναδελφικά 

 

Κώστας Αρβανίτης 

Αναπληρωτής Καθηγητής Γ.Π.Α. 


